

# 中国-阿拉伯国家合作论坛第十一届企业家大会暨第九届投资研讨会开幕

蒋作君出席并致辞

任鸿斌、哈立德·哈纳菲、艾哈迈德·穆斯塔法·法赫米、奚国华、冯飞致辞 刘小明主持

南国都市报4月28日讯 4月28日，中国-阿拉伯国家合作论坛第十一届企业家大会暨第九届投资研讨会在海口开幕。全国政协副主席蒋作君、中国贸促会会长任鸿斌、中信集团董事长奚国华等中方嘉宾，阿拉伯农工商会总联盟秘书长哈立德·哈纳菲、阿盟驻华代表处主任艾哈迈德·穆斯塔法·法赫米等外方嘉宾，海南省委书记冯飞、省长刘小明等省领导出席。

蒋作君在致辞中表示，2022年12月和2024年5月，习近平主席分别出席

首届中阿峰会、中阿合作论坛第十届部长级会议并发表主旨讲话，为深化中阿合作、推动中阿命运共同体建设跑出加速度注入强劲动力。中阿企业家大会创办20年来，为促进中阿经贸合作和人文交流发挥积极作用。希望工商界朋友以本届大会为契机，深入交流合作，为促进中阿合作开放发展、创新发展、共享发展作出新贡献。

任鸿斌表示，中国和阿拉伯国家是好兄弟、好伙伴、好朋友。近年来，中阿命运共同体建设跑出加速度，双方经

贸合作大有可为，产业链供应链合作空间广阔。中国贸促会及全国各地贸促分会将继续同阿方以及其他国家和地区合作伙伴一道，弘扬中阿友好合作精神，搭建高质量平台，提供高水平服务，推动中阿经贸合作取得务实成果。

冯飞表示，海南去年与阿拉伯国家联盟货物贸易额超240亿元、同比增长超30%，海口至迪拜等国际航线架起“空中丝路”，洋浦港与阿联酋阿布扎比港共建“一带一路”姊妹港，充分体现了琼阿合作的蓬勃生机。海南正全力推

动封关运作，愿同阿拉伯朋友一道团结共创美好未来，诚挚邀请大家到海南自由贸易港投资兴业、休闲度假。

本届大会由中国贸促会、海南省人民政府、阿拉伯国家联盟秘书处、阿拉伯农工商会总联盟共同主办，以“共建‘五大合作格局’加速命运共同体建设”为主题，围绕“聚焦能源转型，共筑生态未来”“深化科技创新，驱动产业升级”“促进文旅融合，激发消费活力”“加强金融合作，实现互利共赢”四个专题开展深入探讨。  
(沈伟)

聊“企”来

“扫一扫”  
加朋友

## 上海藤藤搜信息科技有限公司总裁程正杰： 未来公司或将考虑落地海南

南国都市报4月28日讯(记者 谭琦)“我们希望通过此次机会，对接阿拉伯企业，从而促进国际贸易。”在中国-阿拉伯国家合作论坛第十一届企业家大会暨第九届投资研讨会(以下简称“中阿企业家大会”)上，上海藤藤搜信息科技有限公司总裁程正杰不断地

打开手机，“扫一扫”添加了许多朋友，以期未来能有更多的合作机会。

上海藤藤搜信息科技有限公司基于AI技术和贸易大数据，为国内中小企业和国外的客户提供一站式贸易对接服务，协助国内中小型企业拓展国际市场，提升贸易效

率。“这次参加中阿企业家大会，也是为了寻求更多的合作机会。”程正杰认为，海南自贸港的许多政策对进出口企业有很大的帮助，他认为，海南是我国对外贸易往来的重要枢纽，未来公司或将考虑落地海南，布局“一带一路”贸易市场开发。

## 海南亚洲文化艺术基金会国际部负责人秦宇： 积极促进阿拉伯国家企业“走进来”

南国都市报4月28日讯(记者 谭琦)作为海南的企业，在此次中阿企业家大会上，将迎来怎样的机遇？海南亚洲文化艺术基金会国际部负责人、国际青年可持续发展研究院理事秦宇认为，通过此次大会，可以与更多阿拉伯国家的青年企业家加强联系，促进中阿两国交流。

据悉，海南亚洲文化艺术基金会国际部主要开展亚洲公益论坛、香港国际文化创意博览会和亚洲青年公益论坛的相关工作。“我们希望与阿拉伯国家的企业和政商群体建立联系。”秦宇说，目前已经帮助海南引进农业企业、文化企业、科技企业、康养企业和许多大学生创业项目落地。

秦宇也在积极促进海南自贸港的企业“走出去”，阿拉伯国家的企业“走进来”。“我们这次对接了阿拉伯国家的产业园和许多企业负责人，未来可以进行人才和产业的引进。”秦宇希望可以帮助更多中国企业“出海”，让海南自贸港成为双方交流的重要平台。

## GOMFIL HOLDING首席执行官海森： 寻找志同道合的中国企业进行贸易合作

南国都市报4月28日讯(记者 王子遥)“会议期间我和很多与会嘉宾有交流，加了很多人的微信。”4月28日上午，谈及此次前来参加中国-阿拉伯国家合作论坛第十一届企业家大会暨第九届投资研讨会的收获，索马里企业GOMFIL HOLDING首席执行官海森笑道。

作为来自索马里这一非洲阿拉伯国

家的企业代表之一，海森对中国可谓十分了解。曾在中国留学的他精通中文，可以熟练地使用拼音输入汉字。

他表示，索马里有着丰富的原材料，在中国与阿拉伯国家合作日益密切的背景下，他希望能够通过这一会议的契机，找到可以志同道合的中国企业，共同进行贸易合作。“目前中国的产品大量出口到我们国

家，我希望我们也能将有本地特色的产品出口到中国，让更多产品贸易互通。”

谈到对海南的印象，海森说自己十分喜欢海南，“我喜欢海南的天气，索马里沿海地区的气候与这里很像，很舒服。”海森表示，将研究海南自贸港的区位与政策优势，思考与海南贸易合作的可能。

## 埃及埃斯威迪电气集团工业发展公司招商主任卡利姆·巴达伟： 希望在海南找到合作机会

南国都市报4月28日讯(记者 王子遥)“这是我第一次来到海南，我觉得海南很美丽，气候也非常舒服。”4月28日上午，前来参加中国-阿拉伯国家合作论坛第十一届企业家大会暨第九届投资研讨会的埃及埃斯威迪电气集团工业发展公司招商主任卡利姆·巴达伟说道。

卡利姆·巴达伟告诉记者，此次公司受埃及当地贸促会邀请前来，寻求与中国企业合作的机遇，他们也十分乐意依托这一平台，与更多中国企业进行交流以及业务合作。“我们与许多中国企业的关系都很好，也有着很多合作。现在在埃及的中国企业越来越多，未来希望能有更多

中国企业去往埃及落地项目。”卡利姆·巴达伟说。

这是卡利姆·巴达伟第一次来到海南，在他看来，海南有着与开罗相似的天气和环境。“我们希望能找到合适的机会，和中国企业在海南自贸港进行合作。”卡利姆·巴达伟说。